

用新闻纸建设郑州

“道德模范故事汇”抵郑巡演 听刘兰芳牛群讲述 道德模范的感人故事

本报讯 昨晚8时,黄河科技学院音乐厅,座无虚席,掌声阵阵。由中央文明办和中国文联主办,中国曲艺家协会、河南省委宣传部、河南省文明办、河南省文联和郑州市委、市政府承办的全国“道德模范故事汇”基层巡演活动河南郑州专场在这里举行。刘兰芳、牛群、赵维莉等艺术家们声情并茂的真情演绎,再现了孟祥斌等7位道德模范感人的事迹。市委常委、宣传部部长丁世显观看了巡演。

据了解,全国道德模范是公民道德教育的杰出楷模,2007年、2009年,共评选出108位全国道德模范和516位全国道德模范提名奖获得者。

为弘扬这些道德模范精神而开展的“道德模范故事汇”基层巡演活动,旨在通过知名艺术家和优秀演员运用讲故事这一群众喜闻乐见的形式,通过艺术的力量去彰显道德的力量,通过艺术形式再现历史的真实,以达到赞颂高尚情操、传播善行义举、弘扬社会正气、铸造美好心灵、传递人间大爱的目的。

当讲述人刘兰芳、牛群、赵维莉等7名艺术家声情并茂地讲道德模范的感人故事时,现场不时响起热烈掌声。“今晚能听到这么感人的道德模范事迹,真的是对我们心灵的一次净化,是对我们道德的一次提升。”黄河科技学院学生徐达告诉记者。

晚报记者 李萌/文 张翼飞/图



来自空政文工团的韩冰激情演绎《一个人感动一座城》。

“本来55岁前能献4次血的”

第八个世界无偿献血者日,志愿者老马有些遗憾 他表示让老伴多献一次血,帮自己完成心愿

昨日是第八个世界无偿献血者日,省红十字血液中心在省人民会堂广场举办了“捐献更多血液,挽救更多生命”活动,众多志愿者前往无偿献血。

据悉,2010年,郑州市参加无偿献血的人数达163097人次,比2009年增长13.12%,采集全血56123700毫升,比2009年增长12.08%。

晚报记者 邢进 实习生 杜世民

世界无偿献血者日,众多志愿者踊跃献血

上午,省人民会堂广场,停靠着无偿献血车。

新郑市的马建洪是第14次献血,已经累计献血5600ml,“算起来,我体内的血都已经更换一次了”。

马建洪说,他2002年开始无偿献血,每过半年献血一次。“无偿献血利人利己,就像钱存银行一样,帮助他人的同时也为自己和家人建立了一个血液储存库。”

刚过55岁生日的志愿者马亚林拿着两个无偿献血证,一脸遗憾,“这两本证一个是我的,另外一个老伴的”。

老两口本来说定了在这个有意义的日子里一起来献血,哪知老伴钟天喜成功献血了,自己却因为超龄半个多月不能献。

“第一次献血是在2009年12月,本来可以在55岁之前献4次的,但由于忙一些事,上次献血的时间推迟了。我身体挺健康的,5月30日才过了55岁生日,想多献几次,但是医生说已经超过了献血年限。”

老马说,争取让老伴在55岁之前再献两次,完成自己没有完成的任务。



第一次献血有些紧张。 晚报记者 张翼飞 图

5辆流动采血车,接受公众献血

河南省红十字血液中心体采科副科长郭俊勇说,夏冬季节是血液储存最为紧缺的季节,尤其是A型的使用与储存比率正在增大。

而近两年来,我国许多省区出现了“血荒”现象,由于血液供应紧张,许多需要输血的病人不得不在病床上等待。

这些情景在郑州的医院也曾经出现过,为了让“血荒”不再出现,让患者得到及时妥善的救治,河南省红十字血液中心鼓励所有18~55周岁的健康人都参与到献血行列中来。

目前,采血主要以学校、街头流动车、血液中心采集为主,省红十字血液中心下一步将把献血车开进社区,让全社会都参与进来。

据悉,河南省红十字血液中心日常派出5辆流动采血车,接受公众无偿献血。

这5辆流动采血车分别停靠在省人民会堂广场(周一至周五)、二七广场北京华联停车场(周一至周五)、五一公园(周一至周六),其他两辆不定点流动。

神秘、甜蜜、哈密。

哈密,这里是新疆的东大门,也是新疆的缩影,绿洲、沙漠、戈壁、草原、松林、雪峰依次映入眼帘不停地变幻着。远在几千里外的这座城市,不仅仅是郑州人的旅游向往地,如今它与郑州人民也产生着非同一般的感情。

2010年,中央新一轮对口支援新疆工作进行了全面部署,确定由河南省对口支援哈密。当年,郑州市派出首批优秀干部人才,开始了全方位的对口支援工作。

晚报记者 孙娟

哈密维族大叔 住上河南援建房

“房子很大很漂亮,生活越来越舒服”

居住在五堡乡的维吾尔大叔住上河南援建房

6月8日,记者来到位于哈密市区西部的五堡乡,这是哈密市少数民族乡,居住着维、回、羌三个民族,也是哈密市唯一的纯园艺乡,盛产大枣和葡萄。

走进这个小乡村,恰好遇到少数民族的集会,各种买卖集中在道路两侧,看到许多河南人来到自己家乡,大家似乎一点都不陌生,热情招呼客人坐在树荫下的毯子上乘凉,维吾尔族的孩子则围大家玩耍,其乐融融。

65岁的维吾尔族大叔玉素甫·哈斯木从家里拿出西瓜、饮料热情款待远方的客人。当听说记者来自郑州,他脸上露出微笑,跷起大拇指,拉着记者去参观他的家。“这是河南人修建的,很大,很漂亮。”

这是一套三室一厅的房子,足有140平方米,里面有沐浴间、厨房、电视、沙发、洗衣机一样都不缺。一二百平方米的院内竖满了葡萄架,虽然此时还不是葡萄成熟的季节,但可以想象,葡萄成熟时,哈斯木大叔一家人在葡萄架下欢声笑语、载歌载舞的幸福场面。

“我们家以前住的是小土房,只有十几平方米,去年河南援建我们村后,盖起了安居房。”玉素甫·哈斯木说,这里还建了主干道、商业区和活动广场,晚上有了路灯,生活越来越舒服。

今年我省将投入2亿多元援疆

“今年,我省援疆哈密项目将达到13个,投入资金2.23亿余。”郑州市援疆干部领队、哈密市委副书记宋书杰说。

目前,我市援疆指挥部积极推动招商引资,牵线搭桥,邀请河南企业到哈考察投资,如今已落地8个项目,累计投资近11.3亿元。下一步我市即将有7家企业来哈对接项目,其中就包括国华方便面、郑煤机、好想你枣业等重量级企业。

河南援疆前方指挥部总指挥、哈密地委副书记刘建华说,河南将在5年内,投入17.64亿支持哈密的发展。

6月11日下午,在哈密市出席“河南万人游哈密”旅游援疆启动仪式活动的市政协主席李秀奇,专程来到援疆指挥部看望援疆干部,并召开了座谈会。

听完援疆干部的工作汇报后,李秀奇肯定了援疆干部所做出的成绩。他指出:“2011年是‘十二五’的开局之年,也是援疆5年规划实施的第一年。根据第二次中央对口支援新疆座谈会精神,全力抓好项目建设、抓好交流合作、抓好人才培养、加强队伍建设。坚持用心援疆、用情援疆、用力援疆。克服困难,耐住寂寞,为新疆的跨越式发展和长治久安,为哈密市的经济发展和社会进步多做贡献。”

离开哈密时,哈密二堡镇的7500棵防风治沙苗正在戈壁中摇曳,这是郑州援疆干部种植的“援疆林”,郑州人播种的绿色传播到了哈密,这些树苗将见证豫哈一家亲的历程。